
札幌市下水道河川局

１．調査概要
■調査期間 ：令和5年（2023年）10月10日（火曜日）～10月31日（火曜日）
■調査方法 ：インターネット（オープン型）
■設問数 ：全10問
■調査対象者

■総回答数 ：3,182

２．調査結果
＜概要＞

札幌市下水サーベイランスに関するアンケート　調査結果概要

：札幌市下水サーベイランスのページ
（https://www.city.sapporo.jp/gesui/surveillance.html）の閲覧者
※調査開始日に札幌市公式SNS（LINE及びX）で事業及びアンケートの実施を周知

・「設問3,4　結果の閲覧頻度」は、「毎週」の割合が、新型コロナウイルスで73.6%、インフルエンザウイ
ルスで61.7%となり、最も高い。
・「設問5　結果の活用方法（複数回答）」は、「流行状況把握」（94.7%の回答者が選択）、「自身の感染
対策」（同58.6%）、「出勤、通学等の判断」（同50.6%）の順に回答数が多い。
・「設問6　今後の調査継続」について、「継続してほしい」「どちらかというと継続してほしい」を合わせ
て、97.2%が継続を選択。
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設問6 今後の調査継続（回答数3,182）



札幌市下水道河川局

回答数 3,182

設問１．

回答数 割合
2,806 88.18%
204 6.41%
172 5.41%
3,182 100%

設問２．

回答数 割合
1,062 37.85%
256 9.12%
1,432 51.03%
699 24.91%
95 3.39%

2,806 100%

札幌市下水サーベイランスに関するアンケート　調査結果

札幌市では、定点把握による患者報告数を補完する指標として、下水に含まれるウイルス遺伝子の
量を調べる「下水サーベイランス（下水疫学調査）」を継続的に実施しています。あなたは、札幌
市が下水サーベイランスを実施していることを知っていましたか。あてはまるものを１つ選択して
ください。

知っていた
札幌市公式LINEまたは公式X（旧Twitter）の投稿で初めて知った
知らなかった・その他
全体

■調査対象者：札幌市下水サーベイランスのページ
　　　　　　　（https://www.city.sapporo.jp/gesui/surveillance.html）の閲覧者
　　　　　　　※調査開始日に札幌市公式SNS（LINE及びX）で事業及びアンケートの実施を周知

知人

その他
全体

SNS
札幌市ホームページ

あなたは、札幌市が下水サーベイランスを実施していることについて、どのように知りましたか。
あてはまるものをいくつでも選択してください。

■調査期間 ：令和5年（2023年）10月10日（火曜日）～10月31日（火曜日）
■調査方法　：インターネット（オープン型）
■設問数　　：全10問

新聞、テレビ、インターネットニュース等の報道

設問1「知っていた」のみ回答
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札幌市下水サーベイランスに関するアンケート　調査結果

設問３．

回答数 割合
2,066 73.63%
458 16.32%
193 6.88%
89 3.17%

2,806 100%

設問４．

回答数 割合
1,731 61.69%
551 19.64%
450 16.04%
74 2.64%

2,806 100%

設問５．

回答数 割合
2,658 94.73%
1,643 58.55%
627 22.34%
1,420 50.61%
1,209 43.09%
878 31.29%
619 22.06%
30 1.07%
86 3.06%

2,806 100%全体

あなたは、札幌市の下水サーベイランス結果をどのように活用していますか。あてはまるものをい
くつでも選択してください。

日常的な行動（出勤、通学など）の判断
旅行やイベント参加などの判断
感染症に対する不安の解消
下水サーベイランスに関する情報収集
その他

感染症の流行状況の把握
ご自身の感染症対策（手洗い、マスクなど）
勤務先の感染症対策

特に活用していない

月に１、２回程度
ほとんど見ていない
その他（感染症の流行期のみ毎週見ているなど）
全体

あなたは、【インフルエンザウイルス】の下水サーベイランス結果をどのくらいの頻度で見ていま
すか。もっとも近いもの１つを選択してください。

全体

あなたは、【新型コロナウイルス】の下水サーベイランス結果をどのくらいの頻度で見ています
か。もっとも近いもの１つを選択してください。

毎週

毎週
月に１、２回程度
ほとんど見ていない
その他（感染症の流行期のみ毎週見ているなど）

設問1「知っていた」のみ回答

設問1「知っていた」のみ回答

設問1「知っていた」のみ回答
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札幌市下水サーベイランスに関するアンケート　調査結果

設問６．

回答数 割合
2,906 91.33%
187 5.88%
47 1.48%
4 0.13%
16 0.50%
22 0.69%

3,182 100%

設問６-２.

回答数 割合
36 1.16%
286 9.25%
916 29.62%
1,802 58.26%
53 1.71%

3,093 100%

設問７．

回答数 1,404

わからない、その他
全体

半年程度
１年～２年程度
２年以上
感染症が流行している間

わからない、その他
全体

どちらかというと継続しないでほしい
継続しないでほしい

設問6で「継続してほしい」「どちらかというと継続してほしい」と答えた方に質問です。今後どの
程度の期間継続してほしいですか。もっとも近いもの一つを選択してください。

設問6「継続」「どちらかというと継続」のみ回答

あなたは、札幌市が下水サーベイランスを今後も継続することについて、どのようにお考えです
か。もっとも近いもの一つを選択してください。

継続してほしい
どちらかというと継続してほしい
どちらともいえない

札幌市の下水サーベイランスについて、ご意見、ご提案などがあればご記入ください。
（自由記述）
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札幌市下水サーベイランスに関するアンケート　調査結果

設問８．
回答数 割合

11 0.35%
120 3.77%
515 16.18%
1,000 31.43%
938 29.48%
472 14.83%
126 3.96%
3,182 100%

設問９．
回答数 割合

2,204 69.26%
266 8.36%
594 18.67%
118 3.71%
3,182 100%

設問１０．
回答数 割合

475 14.93%
213 6.69%
33 1.04%

2,461 77.34%
3,182 100%全体

医療関係者
学校関係者
下水道関係者
その他

その他
全体

あなたの年齢を教えてください。

あなたは現在どちらにお住まいですか。

あなたの職業を教えてください。

札幌市内
札幌市を除く北海道内
北海道外

70才以上
60代

全体

50代

20代
30代
40代

20才未満


